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  W NADCHODZĄCYM TYGODNIU 

 

 

MINISTER ELśBIETA BIEŃKOWSKA SPOTKA SIĘ Z AMBASADOREM WIELKIEJ BRYTANII 

Minister rozwoju regionalnego ElŜbieta Bieńkowska spotka się z ambasadorem Wielkiej Brytanii 
Rickiem Toda. Tematem rozmów będzie polsko - brytyjska współpraca w zakresie polityki regional-
nej oraz wymiana dobrych praktyk we wdraŜaniu funduszy UE. 

Warszawa, siedziba MRR, ul. Wspólna 2/4, godz. 11.00 

 

MINISTER ELśBIETA BIEŃKOWSKA SPOTKA SIĘ Z BAŁKAŃSKIMI DZIENNIKARZAMI 

Minister rozwoju regionalnego ElŜbieta Bieńkowska spotka się z brukselskimi korespondentami 
mediów z krajów bałkańskich. Spotkanie będzie częścią wizyty studyjnej zorganizowanej przez 
Stałe Przedstawicielstwo RP przy UE w Brukseli dla dziennikarzy z krajów bałkańskich.  

Warszawa, siedziba MRR, ul. Wspólna 2/4, sala 1106, godz. 12.00-13.00 

 

 

WIZYTA KOMISARZA UE VLADIMIRA ŠPIDLI 

Minister rozwoju regionalnego ElŜbieta Bieńkowska spotka się z Komisarzem UE Vladimirem Šp-
idla. Tematem rozmów będą działania antykryzysowe wspierane z Europejskiego Funduszu Spo-
łecznego, przyszłość EFS oraz stan wdraŜania waŜnych w kontekście kryzysu projektów systemo-
wych.  

Warszawa, siedziba MRR, ul. Wspólna 2/4, sala 1105, godz. 9.00-10.30 

 

 

SPOTKANIE: WYMIANA DOŚWIADCZEŃ POMIĘDZY INSTYTUCJAMI POŚREDNICZĄCYMI W 
CERTYFIKACJI A INNYMI PODMIOTAMI ZAANGAśOWANYMI WE WDRAśANIE NSRO 
2007-2013 

Podsekretarz stanu w MRR Augustyn Kubik weźmie udział w spotkaniu poświęconemu wymianie 
doświadczeń pomiędzy instytucjami pośredniczącymi w certyfikacji a innymi podmiotami zaanga-
Ŝowanymi we wdraŜanie NSRO 2007-2013 

Gdańsk 

 

 

Wtorek, 7 lipca 

Wtorek-Środa, 7-8 lipca 

Poniedziałek, 6 lipca 
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SZKOLENIE DLA BENEFICJENTÓW SEKTORA ZDROWIA PROGRAMU INFRASTRUKTURA I 
ŚRODOWISKO 

7-8 lipca 2009 r. odbędą się szkolenia dla beneficjentów konkursu nr 1/2008 „na zakup specjali-
stycznych środków transportu sanitarnego" z XII priorytetu Programu Infrastruktura i Środowisko. 

Organizatorem szkolenia jest Centrum Systemów Informacyjnych Ochrony Zdrowia 
www.csioz.gov.pl  

Warszawa, Centrum Bankowo-Finansowe „Nowy Świat”, ul. Nowy Świat 6/12 

 

 

 

V POSIEDZENIE KOMITETU KOORDYNACYJNEGO NSRO 2007-2013 

Minister rozwoju regionalnego ElŜbieta Bieńkowska oraz pozostali członkowie kierownictwa MRR 
wezmą udział w V posiedzeniu Komitetu Koordynacyjnego Narodowe Strategiczne Ramy Odniesie-
nia 2007-2013. 

Warszawa, siedziba MRR, ul. Wspólna 2/4, sala 5114, godz. 11.00 

 

 

 

 AKTUALNOŚCI 
Konferencja prasowa: Fundusz Spójności dla rozwoju Polski   

– Wykorzystanie Funduszu Spójności jest bardzo satysfakcjonujące. Ze środków tych 
realizowanych jest łącznie 130 inwestycji transportowych i środowiskowych, których 
dofinansowanie przekracza 5,6 mld euro – powiedziała minister rozwoju regionalnego 
ElŜbieta Bieńkowska podczas konferencji prasowej, która odbyła się 29 czerwca 2009 r. 
w Warszawie. 

– Dotychczas udało nam się wykorzystać ponad 60 proc. środków z Funduszu Spójności. NaleŜy 
jednak pamiętać, Ŝe czas na ich wydatkowanie mamy do końca 2010 roku – podkreśliła minister. 
Beneficjenci ponieśli juŜ wydatki w wysokości 4,6 mld euro – do wypłacenia pozostaje zatem nieca-
ły 1 mld euro. – Warto jednak pamiętać, Ŝe UE zwraca 80 proc. środków. Pozostałe 20 proc. otrzy-
mamy po pełnym zakończeniu oraz rozliczeniu finansowym projektów – stwierdziła minister rozwo-
ju regionalnego. Bieńkowska zaznaczyła równieŜ, Ŝe Polska plasuje się na drugim miejscu wśród 
innych państw Unii Europejskiej zarówno pod względem puli pieniędzy, jak i liczby realizowanych z 
Funduszu Spójności projektów.  

– Większość projektów realizowanych przez administrację rządową zostało juŜ zakończonych. Są to 
głównie największe inwestycje transportowe: odcinki autostrady A1, A2, A4 oraz droga ekspresowa 
S1 – powiedział wiceminister Adam Zdziebło.  Ponadto wiceminister A. Zdziebło poinformował o 
rozpoczynającej się 29 czerwca 2009 r. kampanii informacyjno-promocyjnej Funduszu Spójności. – 
Celem kampanii jest pokazanie korzyści wynikających z realizacji inwestycji środowiskowych i 
transportowych współfinansowanych z Funduszu Spójności – dodał. Spoty reklamowe będą emito-
wane do 28 lipca 2009 r. w głównych stacjach telewizyjnych.  

Więcej informacji na stronie: 
www.funduszspojnosci.gov.pl/Projekty/Projekty+Funduszu+Spójności/ oraz 
www.funduszspojnosci.gov.pl/Promocja/  

  

 

Środa, 8 lipca 



 
B I U L E T Y N   I N F O R M A C Y J N Y            nr  26/2009 (122), 6 -12 lipca 2009 r. 

 
 

 

 3 

Seminarium „Dobre rządzenie w regionach”  

- Dla Ministerstwa Rozwoju Regionalnego województwo powinno być czołowym podmio-
tem polityki regionalnej. Po pierwsze powinno być planistą, czyli jasno wytyczać cele, 
pokazywać kompetencje konkurencyjne regionu; a po drugie zarządzać rozwojem regio-
nalnym, tzn. monitorować efektywność wydawania środków i formułować diagnozy – 
powiedziała minister ElŜbieta Bieńkowska na seminarium „Dobre rządzenie w regio-
nach”, które odbyło się 29 czerwca 2009 r. w Senacie RP. 

- To, czego nam w tej chwili trzeba, to przede wszystkim zidentyfikować, jakie kompetencje naleŜy 
rozwinąć na poziomie regionalnym, Ŝeby wszystkie regiony stały się bardziej konkurencyjne na 
rynku światowym – kontynuowała minister. – Musimy określić docelowe relacje między administra-
cją rządową, a samorządową. Wreszcie trzeba określić sposób wykorzystania i utrwalenia obecnego 
zdecentralizowanego modelu wdraŜania programów unijnych po roku 2013 – dodała. 

Seminarium zostało zorganizowane z inicjatywy Instytutu Badań nad Gospodarką Rynkową. Głów-
nymi zagadnieniami poruszanymi podczas spotkania  były m.in.: wpływ problemów toŜsamościo-
wych w regionach na kształt mechanizmów rozwojowych oraz sposoby kształtowania mechanizmów 
zarządzania rozwojem regionalnym. Więcej informacji na 
www.senat.gov.pl/k7/agenda/seminar/090629.htm  

  
Spotkanie ministrów rozwoju regionalnego Grupy 
Wyszehradzkiej w Sopocie 

Minister ElŜbieta Bieńkowska wzięła udział w spotkaniu ministrów ds. 
rozwoju regionalnego państw Grupy Wyszehradzkiej, Rumunii oraz 
Słowenii, którego celem było podsumowanie prac podjętych podczas 
polskiej Prezydencji oraz przekazanie przewodnictwa Republice 

Węgierskiej. W spotkaniu wzięła takŜe udział Danuta Hübner, Komisarz ds. Polityki Re-
gionalnej w Komisji Europejskiej. Spotkanie ministrów odbyło się 1-2 lipca br. w Sopocie. 

Polska sprawowała przewodnictwo w Grupie Wyszehradzkiej od lipca 2008 roku do końca czerwca 
2009 roku. Spotkanie ministrów rozwoju regionalnego w Sopocie stanowiło okazję do podsumowa-
nia działań podejmowanych w tym czasie w obszarze polityki regionalnej.  

Minister ElŜbieta Bieńkowska wymieniła osiągnięcia Prezydencji polskiej w ramach dyskusji nad 
przyszłymi celami i kierunkami reformy systemu realizacji polityki spójności po 2013 r. oraz rolą i 
sposobami realizacji terytorialnego wymiaru spójności wprowadzanego przez Traktat Lizboński.  

Przedstawiciele państw wyszehradzkich zgodzili się, Ŝe załoŜenia polityki spójności ulegają zmianie: 
konwergencja jest moŜliwa dzięki podniesieniu konkurencyjności wszystkich regionów, a istotnym 
aspektem solidarności są regionalne zaleŜności funkcjonalne. - Dziś solidarność między regionami 
jest waŜniejsza niŜ kiedykolwiek, poniewaŜ rozwój jednego regionu jest uzaleŜniony od sytuacji w 
innych regionach - podkreśliła minister Bieńkowska, odnosząc się  do kryzysu ekonomicznego.  

Podczas polskiego przewodnictwa w Grupie Wyszhradzkiej, rozmowy i wspólne ustalenia dotyczyły 
równieŜ doświadczeń w zakresie wdraŜania funduszy europejskich zarówno poprzedniej, jak i obec-
nej perspektywy finansowej, przyszłości polityki spójności po 2013 roku, umacniania mechanizmu 
konsultacyjnego GW na płaszczyźnie politycznej Unii Europejskiej oraz światowego kryzysu ekono-
micznego i konieczności łagodzenia jego skutków. Więcej na www.mrr.gov.pl  

  
Wizyta minister ElŜbiety Bieńkowskiej w Hiszpanii  

25 czerwca minister ElŜbieta Bieńkowska przebywała z roboczą wizytą w Madrycie, gdzie 
spotkała się z przedstawicielami Ministerstwa ds. Gospodarki i Finansów Królestwa Hisz-
panii. Delegacji hiszpańskiej przewodniczył Carlos Ocaña y Pérez de Tudela, sekretarz 
stanu odpowiedzialny m.in.  za politykę regionalną w Królestwie Hiszpanii. W spotkaniu 
udział wziął równieŜ Piotr Serafin, podsekretarz stanu w Urzędzie Komitetu Integracji 
Europejskiej. 

Celem wizyty Minister ElŜbiety Bieńkowskiej było omówienie ze stroną hiszpańską kwestii związa-
nych z polityką spójności UE po roku 2013 oraz przeglądem budŜetu UE. Minister przedstawiła klu-
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czowe elementy stanowiska Polski dotyczące przyszłości polityki spójności. Podkreśliła, Ŝe polityka 
ta powinna wspierać procesy trwałego i harmonijnego rozwoju wszystkich regionów, zaś dyskusja 
nad jej kształtem po 2013 r. powinna być ściśle powiązana z dyskusją nad przeglądem budŜetu Unii 
Europejskiej oraz polityk sektorowych. 

- Polityka spójności powinna pełnić rolę „promotora” działań słuŜących realizacji celów rozwojowych 
Unii Europejskiej. W tym kontekście uwaŜamy, Ŝe powinna ona koncentrować się na ograniczonej 
liczbie priorytetów, kłaść nacisk na wykorzystanie przewag konkurencyjnych regionów - powiedziała 
minister E. Bieńkowska. Więcej na www.mrr.gov.pl  

  

Województwo lubelskie najlepsze w pierwszej 
rundzie konkursu do Działania I.3 Wspieranie 
innowacji w ramach Programu Rozwój Polski 
Wschodniej  

29 czerwca 2009 r. w Urzędzie Wojewódzkim w Lublinie odbyło się uroczyste podpisanie 
10 umów dotyczących wsparcia projektów wyłonionych w pierwszej rundzie konkursu do 
Działania I.3 Wspieranie innowacji w ramach Programu Rozwój Polski Wschodniej oraz 1 
projektu indywidualnego. Projekty otrzymają dofinansowanie z Europejskiego Funduszu 
Rozwoju Regionalnego o łącznej wartości ponad 270,5 mln złotych. 

W uroczystości podpisania umów z beneficjentami udział wzięli: podsekretarz stanu w Ministerstwie 
Rozwoju Regionalnego Krzysztof Hetman, prezes Polskiej Agencji Rozwoju Przedsiębiorczości BoŜe-
na Lublińska-Kasprzak, wojewoda lubelski Genowefa Tokarska oraz marszałek województwa lubel-
skiego Krzysztof Grabczuk. 

Spośród 15 wniosków, które zostały zakwalifikowane do otrzymania wsparcia 10 dotyczy inwestycji 
zlokalizowanych w województwie lubelskim.  Więcej na: 
www.mrr.gov.pl/Aktualnosci/Strony/Lublin_podpisanie_umow_290609.aspx  

  

VIII Posiedzenie Komitetu Monitorującego Program 
Kapitał Ludzki  

25-26 czerwca 2009 r. w Wiejcach w województwie 
lubuskim odbyło się VIII posiedzenie Komitetu 
Monitorującego Program Kapitał Ludzki Głównym punktem 

obrad było zatwierdzenie sprawozdania z realizacji Programu za 2008 r. W czasie spo-
tkania rozpatrzono równieŜ i przyjęto niezbędne zmiany w Planach działania oraz kryte-
riach wyboru projektów dostosowując je do aktualnej sytuacji społeczno-gospodarczej.  

Wg stanu na 22 czerwca 2009 r. w ramach Programu Kapitał Ludzki zawarto  blisko 9 tysięcy 
umów, których wartość wynosi ponad 19 proc. alokacji Programu. W ramach całego Programu roz-
liczono na podstawie zatwierdzonych wniosków o płatność 4,2 proc.  środków, z czego większość 
wykorzystano w ramach Priorytetów komponentu regionalnego. Najszybciej realizowany jest Prio-
rytet VI Rynek pracy otwarty dla wszystkich, w którym zakontraktowano juŜ 29 proc. alokacji, a 
wydano 12 proc. Liderami w wydatkowaniu są województwa warmińsko-mazurskie, zachodniopo-
morskie oraz podkarpackie i świętokrzyskie. Więcej na www.pokl.gov.pl  

  

Zakończono konsultacje społeczne Listy projektów 
indywidualnych dla Programu Infrastruktura i Środo-
wisko  

22 czerwca 2009 r. zakończył się proces konsultacji 
społecznych propozycji nowych projektów zgłoszonych do umieszczenia na Liście projek-
tów indywidualnych dla Programu Infrastruktura i Środowisko. Wszystkie opinie, propo-
zycje i uwagi zgłoszone przez uczestników konsultacji społecznych zostały przekazane 
do Instytucji Pośredniczących i w chwili obecnej trwa proces ich rozpatrywania. 
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Po zakończeniu procesu rozpatrywania uwag zgłoszonych w trakcie konsultacji społecznych, Insty-
tucje Pośredniczące przedstawią do połowy lipca 2009 r. propozycję zaktualizowanej listy projektów 
indywidualnych uwzględniającą wyniki przeprowadzonych konsultacji, a takŜe propozycje zmian w 
stosunku do projektów umieszczonych na obecnie obowiązującej liście. Decyzję o ostatecznym 
kształcie zaktualizowanej Listy projektów indywidualnych dla Programu Operacyjnego Infrastruktu-
ra i Środowisko podejmie Minister Rozwoju Regionalnego. Nowa lista zostanie ogłoszona nie później 
niŜ do 31 lipca 2009 r. Ze sprawozdaniem z konsultacji społecznych oraz listą zgłoszonych uwag 
moŜna się zapoznać na stronie: 
www.mrr.gov.pl/Aktualnosci/Strony/20090701_koniec_konsultacji_LPI.aspx  

  
Podpisano kolejne umowy o dofinansowanie projektu 
w ramach Programu Infrastruktura i Środowisko  

Podpisano kolejne umowy o dofinansowanie projektów 
realizowanych w ramach Programu Infrastruktura i Środowisko. 

26 czerwca 2009 r. Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Olsztynie –
podpisał kolejną umowę o dofinansowanie projektu, realizowanego w ramach I priorytetu Programu 
Infrastruktura i Środowisko. Umowa na projekt Uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowej w 
Olecku zakłada zmodernizowanie oczyszczalni ścieków, została zawarta pomiędzy WFOŚiGW w 
Olsztynie a Przedsiębiorstwem Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. w Olecku.  

Drugą umowę o dofinansowanie projektu z Funduszu Spójności w ramach Programu Infrastruktura 
i Środowisko podpisano 29 czerwca 2009 r. pomiędzy WFOŚiGW w Olsztynie, a Zakładem Utylizacji 
Odpadów Sp. z o.o. w Elblągu na projekt Racjonalizacja gospodarki odpadami komunalnymi i rekul-
tywacja składowisk odpadów w Elblągu. Więcej informacji na stronie internetowej: 
www.wfosigw.olsztyn.pl 
  

Otwarcie Punktu Informacyjnego o Funduszach Europejskich w PAIiIZ  

30 czerwca 2009 r. nastąpiło otwarcie Punktu Informacyjnego o Funduszach Europej-
skich przy Polskiej Agencji Informacji i Inwestycji Zagranicznych S.A. znajdującego się 
przy ulicy Bagatela 12 w Warszawie. Wydarzenie było takŜe okazją do zaprezentowania 
Działania 4.5 z Programu Innowacyjna Gospodarka. 

Punkt Informacyjny PAIiIZ działa w ramach projektu Ministerstwa Rozwoju Regionalnego System 
Informacji o Funduszach Europejskich 2007-2013. Projekt zakłada prowadzenie Centralnego Punk-
tu Informacyjnego Ministerstwa Rozwoju Regionalnego , 16 głównych punktów przy Urzędach Mar-
szałkowskich, ponad 90 lokalnych, a takŜe punkty wyspecjalizowane, takie jak Punkt Informacyjny 
o Funduszach Europejskich przy PAIiIZ. W Punkcie Informacyjnym o Funduszach Europejskich 
moŜna uzyskać informacje o moŜliwościach wsparcia z Programu Innowacyjna Gospodar-
ka, Programu Infrastruktura i Środowisko, Programu Kapitał Ludzki, Programu Rozwój Polski 
Wschodniej oraz Regionalnych Programów. 

Punkt Informacyjny o Funduszach Europejskich przy Polskiej Agencji Informacji i Inwe-
stycji Zagranicznych S.A. 

ul. Bagatela 12 
00-585 Warszawa 

Punkt jest otwarty od poniedziałku do piątku w godzinach 9-17.  
infolinia: 801 005 075 

e-mail: info-punkt@paiz.gov.pl  
  

Galeria projektów Mechanizmów Finansowych 

Na stronie internetowej www.eog.gov.pl została utworzona Galeria 
projektów wdraŜanych w ramach Mechanizmu Finansowego EOG i 
Norweskiego Mechanizmu Finansowego. 

Galeria daje moŜliwość zapoznania się z przykładowymi przedsięwzięcia-
mi dofinansowanymi ze środków Mechanizmów Finansowych. Projekty realizowane są w interesie 
publicznym przez jednostki samorządu terytorialnego, administrację centralną, ośrodki zdrowia, 
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ośrodki naukowo-badawcze, podmioty prywatne oraz organizacje pozarządowe. Projekty ilustrują 
nie tylko róŜnorodność tematyczną (10 obszarów tematycznych), ale równieŜ ideę partnerstw reali-
zowanych pomiędzy podmiotami z Polski i Państw-Darczyńców.  

 

 

 

 NABORY WNIOSKÓW 
Rozpoczęto nabór wniosków do Działania 6.3 i 7.3 Programu Kapitał Ludzki w 
województwie łódzkim  

W terminie od 25 czerwca 2009 r. do 18 sierpnia 2009 r. Wojewódzki Urząd Pracy w Ło-
dzi przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Działania 6.3 Inicjatywy 
lokalne na rzecz podnoszenia poziomu aktywności zawodowej na obszarach wiejskich 
oraz Działania 7.3 Inicjatywy lokalne na rzecz aktywnej integracji Programu Kapitał 
Ludzki w województwie łódzkim. 

Więcej na http://efs.wup.lodz.pl 

  

Rozpoczęto nabór wniosków do Poddziałania 7.2.1, 7.2.2, 8.1.3 i Działania 9.4 
Programu Kapitał Ludzki w województwie opolskim  

W terminie od 29 czerwca 2009 r. do 10 października 2009 r. Wojewódzki Urząd Pracy w Opo-
lu przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Poddziałania 7.2.1 Aktywizacja 
zawodowa i społeczna osób zagroŜonych wykluczeniem społecznym Programu Kapitał 
Ludzki. 

W terminie od 30 czerwca do 11 sierpnia 2009 r. Wojewódzki Urząd Pracy w Opolu będzie 
przyjmować wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Poddziałania 7.2.2 Wsparcie eko-
nomii społecznej. 

W terminie od 25 czerwca 2009 r. do momentu wyczerpania środków finansowych przeznaczo-
nych na niniejszy konkurs Wojewódzki Urząd Pracy w Opolu przyjmuje wnioski o dofinansowanie 
projektów w ramach Poddziałania 8.1.3 Wzmacnianie lokalnego partnerstwa na rzecz ad-
aptacyjności. 

W terminie od 25 czerwca 2009 r. do 31 lipca 2009 r. Wojewódzki Urząd Pracy w Opolu przyj-
muje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Działania 9.4 Wysoko wykwalifikowane 
kadry systemu oświaty. Więcej na www.pokl.opolskie.pl 

  
Termin naboru wniosków w ramach Poddziałania 8.1.2 Programu Kapitał Ludzki 
w województwie podlaskim  

W terminie od 30 czerwca 2009 r. do 31 grudnia 2009 r.  Wojewódzki Urząd Pracy w Bia-
łymstoku przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Poddziałania 8.1.2.  - 
Wsparcie procesów adaptacyjnych i modernizacyjnych w regionie w ramach Programu 
Kapitał Ludzki. Więcej na www.pokl.up.podlasie.pl 

  

Termin naboru wniosków do Poddziałania 6.1.1 Wsparcie osób pozostających 
bez zatrudnienia na regionalnym rynku pracy Programu Kapitał Ludzki w woje-
wództwie pomorskim  

W terminie od 30 czerwca 2009 r. do wyczerpania alokacji środków finansowych Woje-
wódzki Urząd Pracy w Gdańsku będzie przyjmować wnioski o dofinansowanie projektów 
w ramach poddziałania 6.1.1 Wsparcie osób pozostających bez zatrudnienia na regional-



 
B I U L E T Y N   I N F O R M A C Y J N Y            nr  26/2009 (122), 6 -12 lipca 2009 r. 

 
 

 

 7 

nym rynku pracy Programu Kapitał Ludzki w województwie pomorskim. Więcej na 
www.wup.gdansk.pl  

  

Rozpoczęto nabór wniosków do Poddziałania 8.1.1 Programu Kapitał Ludzki w 
województwie warmińsko-mazurskim  

W terminie od 22 czerwca 2009 r. do 20 lipca 2009 r. Wojewódzki Urząd Pracy w Olszty-
nie przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Poddziałania 8.1.1 Wspie-
ranie rozwoju kwalifikacji zawodowych i doradztwo dla przedsiębiorstw  Programu Kapi-
tał Ludzki w województwie warmińsko-mazurskim. Więcej na www.up.gov.pl/pokl 

  
Rozpoczęto nabór wniosków do Poddziałania 7.2.1 Programu Kapitał Ludzki w 
województwie warmińsko-mazurskim 

W terminie od 29 czerwca 2009 r. do 31 lipca 2009 r. Wojewódzki Urząd Pracy w Olszty-
nie przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Poddziałania 7.2.1 Aktywi-
zacja zawodowa i społeczna osób zagroŜonych wykluczeniem społecznym Programu Ka-
pitał Ludzki w województwie warmińsko-mazurskim. 

Więcej na www.efs.warmia.mazury.pl 

  

Rozpoczęto nabór wniosków do Działania 6.4, 6.5 oraz 9.1 Regionalnego Pro-
gramu dla Województwa Dolnośląskiego  

W terminie od 30 czerwca 2009 r. do 7 sierpnia 2009 r. Urząd Marszałkowski Województwa 
Dolnośląskiego przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Działania 6.4 Turystyka 
kulturowa  Regionalnego Programu dla Województwa Dolnośląskiego na lata 2007-2013. 

W terminie od 30 czerwca 2009 r. do 17 sierpnia 2009 r. Urząd Marszałkowski Województwa 
Dolnośląskiego przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Działania 6.5 Działania 
wspierające infrastrukturę turystyczną i kulturową (nabór nr 21/K/6.5/2009 „Bezpieczeństwo 
turystów – modernizacja bazy/zakup wyposaŜenia i urządzeń” oraz nabór nr  22/K/6.5/2009 „Bez-
pieczeństwo turystów – systemy elektroniczne”). 

Urząd Marszałkowski Województwa Dolnośląskiego od 30 czerwca do 24 sierpnia 2009 r. przyjmuje 
wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Działania 9.1 Odnowa zdegradowanych obszarów 
miejskich w miastach powyŜej 10 tysięcy mieszkańców. Więcej na www.rpo.dolnyslask.pl 
  

Znamy termin naboru wniosków do Działania 3.2 oraz 5.3 Regionalnego Progra-
mu Województwa Kujawsko-Pomorskiego  

W terminie od 21 września do 2 października Urząd Marszałkowski Województwa Kujaw-
sko-Pomorskiego będzie przyjmować wnioski o dofinansowanie projektów w ramach 
Działania 3.2 Rozwój infrastruktury ochrony zdrowia i pomocy społecznej oraz Działania 
5.3 Wspieranie przedsiębiorstw w zakresie dostosowania do wymogów ochrony środowi-
ska Regionalnego Programu Województwa Kujawsko-Pomorskiego.  

Więcej na www.fundusze.kujawsko-pomorskie.pl  

  

Rozpoczęto nabór wniosków do Działania 7.2. Transport publiczny Regionalnego 
Programu Województwa Śląskiego   

W terminie od 26 czerwca 2009 r. do 26 sierpnia 2009 r. Urząd Marszałkow-
ski Województwa Śląskiego przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach 
Działania 7.2. Transport publiczny Regionalnego Programu Województwa Śląskiego. 

Więcej na www.rpo.silesia-region.pl  
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 DOKUMENTY NA LATA 2007-2013 
Projekty dokumentów 

 Do 17 lipca na adres: michal.sulkowski@mrr.gov.pl moŜna zgłaszać uwagi do  Poradnika dla 
projektodawców Programu Kapitał Ludzki, dotyczącego zwiększenia dostępności wsparcia dla 
osób wykluczonych społecznie.  

Z treścią dokumentu moŜna się zapoznać na stronie: 
www.mrr.gov.pl/Aktualnosci/Strony/Konsultacje_Poradnika_dla_projektodawcow_POKL_dotyczacego_zwiekszenia_dostepnosci
_wsparcia_dla_osob_wykluczonych_spolecznie.aspx  

 

 Do 20 lipca na adres: joanna.kuzmicka@mrr.gov.pl moŜna zgłaszać uwagi do projektu zmian 
Wytycznych Ministra Rozwoju Regionalnego w zakresie wymogów, jakie powinny uwzględniać 
procedury odwoławcze ustalone dla programów operacyjnych, dla konkursów ogłaszanych od 
dnia 20 grudnia 2008 r. 

Z treścią dokumentu moŜna się zapoznać na stronie: 
www.mrr.gov.pl/Dokumenty%20oficjalne/Okres%20programowania%202007-2013  

 

Obowiązujące dokumenty 

 25 czerwca br. weszła w Ŝycie Agenda działań na rzecz równości szans kobiet i męŜ-
czyzn w ramach Programu Kapitał Ludzki.  Stanowi ona syntetyczny dokument wyznacza-
jący na najbliŜsze lata kierunki działań na rzecz wzmocnienia zarówno potencjału równościo-
wego w instytucjach odpowiedzialnych za realizację Programu Kapitał Ludzki, jak równieŜ pod-
niesienia świadomości projektodawców na temat realizacji zasady równości szans kobiet i 
męŜczyzn. 

Z treścią dokumentu moŜna się zapoznać na stronie: www.efs.gov.pl/Documents/agendadzialan.pdf   

 

 

 PRAWO 
Obowiązujące akty prawne 

 15 lipca br. wejdą w Ŝycie zmienione Wytyczne Ministra Rozwoju Regionalnego w zakre-
sie sprawozdawczości, opublikowane w M.P. nr 39, poz. 625 

 Z treścią dokumentów moŜna się zapoznać na stronie: 
www.mrr.gov.pl/Aktualnosci/Strony/Przyjeto_Zmienione_wytyczne_w_zakresie_sprawozdawczosci.aspx  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ministerstwo Rozwoju Regionalnego,  
ul. Wspólna 2/4, 00–926 Warszawa, 
centrala tel. 022 461 31 00 

Biuletyn Informacyjny redagowany jest przez 
Stanowisko ds. Komunikacji Społecznej i Mediów,  
tel.: 022 461 31 45, faks: 022 461 33 10, e-mail: 
media@mrr.gov.pl 

              

  


